



**Procès-Verbal de la réunion du COMITE DIRECTEUR
du COMITE DEPARTEMENTAL RUGBY de L'ARDECHE**

**le mardi 5 mars 2024, à 19h00
à Guilherand Granges**

Présents : L. BONNET, G. BRUNEL, P. CARRE, G. CAPPELLO, F. CLADIÈRE, G. FABREGOULE, P. LEOUZON, N. MUNIER, L. PIALOT, I. ROUVEURE, R. ROUVEURE, R. GIRARD (en visio)

C.T.D. : A. CLAVIERE

Secrétaire Administrative : S. ADRAGNA

Invités présents : J.P. GILITOS, L. MANCIET

Excusés : T. BATAIL, G. BOURDON, G. CAMBERABERO, C. CARPY, B. ESTEOULLE, M. JOURDAN, J. LACOUR, D. MARHIC

1.) Ouverture de la séance :

Lydie BONNET, Présidente, procède à l'ouverture de la séance à 19 heures.

Informations fédérales :

- Date de la Tournée d'automne pour le XV de France
- Création d'une Equipe de France Développement (premier match contre l'URUGUAY)
- Effectifs en hausse : + 11% (+ 17% pour les Féminines)
- Départ de grands partenaires : ORANGE, GMF, et nouveau partenaire « Total Energie »
- Les Ligues pourront compléter leur propre Championnat avec un niveau supplémentaire
- Calendrier des élections :
 - * 19 octobre 2024 : FFR
 - * 2 novembre 2024 : Ligues
 - * 14 décembre 2024 : CD(Dématérialisation pour la FFR et les Ligues)
- Statuts différents dans les divers CD ; ce qui pose problème en termes de cohérence
- Résultats RWC :
 - * 2300 Projets d'animation
 - * 84 M€ de bénéfice pour l'Etat
 - * Déficit du GIE pouvant générer un éventuel dépôt de bilan

2.) Approbation du Procès-Verbal du dernier Comité Directeur :

Le Procès-Verbal du dernier Comité Directeur tenu le 18 décembre 2023, est approuvé à l'unanimité des membres présents.

3.) Accompagnement des clubs : (Lydie BONNET)

3.1) Participation aux réunions clubs (Séries Régionales) :

Les clubs ont reçu le calendrier de réunions et l'ordre du jour (réunions de 2 h au siège des clubs)

- * 8 janvier 2024 RC PLATS
- * 15 janvier 2024 RC CRUAS
- * 22 janvier 2024 L.V.R.
- * 29 janvier 2024 SCOP
- * 5 février 2024 LOUPS de la Croix
- * 12 février 2024 SO ANNONAY
- * 19 février 2024 ART VIVIERS
- * 26 février 2024 RC Bourg-Saint-Andeol
- * 4 mars 2024 RC Eyrieux
- * 11 mars 2024 RC LAMASTRE
- * 18 mars 2024 URAM
- * 25 mars 2024 OBCH
- * 8 avril 2024 Ovalines Ardéchoises
- * 15 avril 2024 SC Privas

Rappel sur les objectifs dans toutes les réunions

- * Présentation du CD 07
- * Difficultés rencontrées, organisation, subventions, filière Jeunes
- * Points forts, points faibles
- * Projets, projection dans 3 ans
- * Thèmes choisis par le club (2)

3.2) Réunion avec le S.O. Annonay, le 12 février 2024 :

- * Réunion très positive tenue avec les deux Co-Présidents et la Secrétaire Générale
- * Le club fonctionne sur de bonnes bases sportives et financières.
- * Le partenariat avec le C.S. Annonay est bien installé
- * Les Féminines constituent un élément important du club

3.3) Réunion avec le R.C. Eyrieux, le 4 mars 2024 :

- * Réunion tenue au CHEYLARD avec Lydie BONNET, Pierre GILITOS, Alexis CLAVIERE
- * Club dans une bonne dynamique associative et sportive
- * Bonne équipe de dirigeants

3.4) Réunion avec le R.C. Bourguesan, le 26 février 2024 :

Club en cours de reconstruction, avec des dirigeants motivés et actifs

3.5) Visio SPORTYNEO : (Patrick CARRE)

C'est une **plateforme sans frais, sans engagement**, dont voici les avantages :

Les licenciés peuvent **mensualiser** leur licence, sur une période allant jusqu'à **10 mois**, le tout sans pénaliser votre club. En effet, celui-ci recevra **immédiatement et intégralement** le **montant total** de la licence, éliminant ainsi tout écart de trésorerie !

SportyNeo propose également à tous les membres du club, un accès à une plateforme dédiée, offrant des **remises exceptionnelles** dans plus de **200 enseignes** partenaires. Enfin, SportyNeo facilite également **les démarches** pour l'organisation de **stages** tout au long de la Saison.

3.6) Réunion des clubs avec le Président de la FFR :

La venue de Florian GRILL était programmée le 21 février 2024, à l'occasion de l'inauguration des tribunes « Lilian et Guy Camberabero » à la Voulte sur Rhône.

La réunion des clubs avec Florian GRILL a été organisée par le CD 07 à Guilherand Granges le mercredi 21 février 2024 à 19h30.

Elle a été précédée à 18h30 par un moment d'accueil convivial chez Jacques Lemenicier.

Le point fort de cette réunion a été la qualité des échanges avec l'ensemble des clubs ardéchois (11 clubs présents).

La réunion était très bien structurée avec un temps d'échanges sur les projets fédéraux, puis une longue série de questions-réponses qui a permis à chaque club d'exposer sa situation et ses problèmes.

3.7) Projet avec le XV de France de la gendarmerie :

Romain CAZEEL, entraîneur du XV de France Gendarmerie, est intervenu à 19h15 en visio-conférence, pour nous présenter le projet du mois de septembre avec le CD 07 :

- * Réunion le 20 mars 2024 à PRIVAS avec le commandant OLIVEIRO, le lieutenant-Colonel MAHUZAC et Yves DURAND nouveau Président du S.C.P.
- * Projet d'un stage d'une semaine, fin septembre /début octobre.
- * Match à PRIVAS, selon le calendrier des championnats, avec Sélection nationale de la gendarmerie créée en 2003, contre une Sélection Seniors Ardèche. (Niveau entre 3DF et 1DF)
- * Gendarmes de toute la France (en 4 à 6 rassemblements par an).
- * Participation au Championnat de France militaire, et à des Rencontres internationales
- * Match déclaré à la FFR, avec désignation d'arbitre
- * Catégorie à déterminer (C ?)

4.) Trésorerie et subventions : (Gaby FABREGOULE)

ANS :

- * Lettre de cadrage, reçue le 5 mars 2024 : dossier en cours de réalisation
- * Dossier à monter en citant les activités traditionnelles du C.D.
- * Dossier possible à constituer dans le cadre des Jeux Olympiques (voir avec le C.D.O.S. et Rugby fauteuil)

5.) Partenariat : (Guillaume CAPPELLO, Ronan GIRARD)

- * Rappel des projets sur la boutique ligne (LDRA)
- * Coût part fixe et part modulable pour le CD
- * Pas de retour des autres Sociétés contactées
- * Il convient de contacter SPORTCO, pour comparer les propositions
- * Renouvellement du Partenariat avec INTERMARCHE de SOYONS

6.) Point sur les EDR : (Robert ROUVEURE, Jean Pierre GILITOS)

Tournois

Rappel : importance d'avoir les effectifs et la liste des clubs après les tournois pour voir si les clubs respectent les obligations

- * **07/02/2024** : Commission mixte pour préparer les plateaux des prochaines U8/U10/U12 des prochaines dates 09 mars, 23 mars et 6 avril 2024
- * **09/03/2024** : Le Teil U8/U10/U12 ; à Aubenas, Eyrieux, URAM (3 plateaux)
- * **16/03/2024** : Tournoi U6 à Tournon sur Rhône (6 clubs inscrits)
- * **23/03/2024** : Plats U8/U10 + Annonay U12 (BCR, URAM, Lamastre)
- * **06/04/2024** : RCHP : 2 plateaux U8 /U10 / U12
Le Teil FCTT : 2 plateaux U8 / U10
BSA : 1 plateau U12

Projet Rencontres M6 par secteur :

Le Secteur Nord du Tournoi sur département bénéficie de 2 tournois spécifiques U6 :

- * 4^{ème} tournoi Henri MEY
- * Tournoi U6 à Annonay (Projet en cours)

Le RC Bourguésan souhaiterait organiser un Tournoi U6 pour le secteur Sud.

Obligations régionales :

- * Obligation des clubs de R1, R2, R3 pour les EDR, modifiée cette année en AuRA
- * Proposition de réactualiser le tableau Excel qui existait jusqu'en 2018 au CD 07
- * Le Règlement régional AuRA comporte de nouvelles obligations, qui se sont ajoutées aux obligations fédérales.
- * Il n'y a pas eu d'informations spécifiques de la part de la Ligue en direction des clubs et des CD, pour ces évolutions du Règlement AuRA qui pénalisent les clubs des séries régionales.

Visio-conférence : Réunion avec Romain JAY le 28/03/2024 à 19h00

Visite de labellisation :

- * A suivre en 2024 : R.C Eyrieux et R.C. Le Teil
- * Dossier RC Eyrieux en cours de préparation, pour fin mars 2024

7.) Commission Sportive :

(Gaby FABREGOULE, Guillaume CAPPELLO, Alexis CLAVIERE)

- Bilan du Tournoi M14 à MEYZIEU

- * Niveau faible, baisse générale du niveau dans tous les CD
- * Bonne ambiance, bonne journée
- * Problème de cette génération qui n'a pas pratiqué pendant 2 ans, (COVID)
- * **24/02/2024** : Tournoi interdépartemental à MEXIMIEUX déplacement en bus avec la Drôme
- * **17/04/2024** : Détection
- * **20/04/2024** : Tournoi Interdépartemental
- * **23/03/2024** : Monts et Vallées à COUBLEVIE - déplacement avec les Féminines

- Sélection Départementale M16 Challenge des Montagnards (réunion 23/02/2024)

- * Du Mercredi 8 mai 2024 au samedi 11 mai 2024 : Challenge des Montagnards
- * Préparation du Challenge des Montagnards :
 - Deux détections selon un découpage par bassins : Nord et Sud
 - Le 19/02/2024 : Réunion de préparation, pour l'organisation des sélections
 - Le challenge se déroule à la RAVOIRE et à MONTMELIAN (hébergement à la RAVOIRE)
 - Budget à établir

- Le 23/02/2024 à Tournon : Convocation des clubs de Tournon BCR Eyrieux MVXV (13 présents)
- Le 01/03/2024 à Villeneuve : Convocation des clubs du CSAR- Aubenas- BSA - Le Teil - Annonay (36 présents)
- Le 27/03/2024 au Pouzin : Rassemblement des deux bassins
- La question du renouvellement du challenge des Montagnards pour 4 ans sera évoquée.
- Le challenge 2025 doit se dérouler en Ardèche

Stage avec Lons le Saunier :

- * Pas d'avancée sur ce projet
- * Annulation à prévoir (prévenir Lons le Saunier)

8) Féminines : (Isabelle ROUVEURE)

Le 16/03/2024 100% Féminines

- * Samedi 16 mars 2024 à Tournon sur Rhône, organisé par le CD 07
- * Cette action est réservée aux jeunes filles de 8 à 12 ans (licenciées ou non)
- * Assurance de masse à prendre auprès de la CGA
- * 8 clubs ont été invités
- * Envoi de l'affiche aux EDR afin que les clubs qui souhaitent se déplacer en aient l'information

Le 23/03/24 5ème date Challenge Fédéral

- * Challenge Fédéral M15F et Monts et Vallées en même temps, le 23/03/2024
 - Pour les filles, la sélection sera faite selon la présence et sur les années de naissance, puisque les filles n'ont pas été vues sur le terrain.
 - DOODLE à mettre en place
 - 22 filles à convoquer ; encadrement organisé par ALEXIS

Le 13/04/2024 Stage M12F/M15F

- * Stage Rugby (avec lutte) à Guilhaud Granges
- * Organisation avec Nicolas DAUPHIN, pour le BCR

Le 18/05/24 6ème date Challenge Fédéral

- * M15 F Tournoi inter - départemental à ROMANS, le 18 mai 2024 :
- Pas de déplacement à VICHY
- Triangulaire avec le CD 07, le CD 26, et le CD 74
- Ce tournoi pourra être pérennisé sous forme tournante

Le 1er/06/24 Stage Ligue M18F

- * Le 1^{er} juin 2024 à AUBENAS (stage du vendredi au dimanche)
- * Organisation par la Ligue AuRA en collaboration avec les Ovalines Ardéchoises
- * Effectifs maximum : 150 filles, camping de Saint Didier sous Aubenas

Le 8/06/24 Tournoi des Champs d'Elles

- * M18F Tournoi des Champs d'Elles, le 8 juin 2024 à ANNONAY
- Site à Annonay, deux terrains sont réservés pour ce tournoi
- Plaquette finalisée et envoyée aux différents CD et clubs,
- Faire la demande d'autorisation de Tournoi afin que 4 arbitres officiels soit nommés
- Demande de présence de joueuse faite auprès de Jean Matthieu ALCADE, pas de réponse à ce jour.

Prochain 100% Féminines :

- * En début de Saison 2024 – 2025
- * A prévoir avec les Ovalines Ardéchoises
- * Cette action est réservée aux jeunes filles de 8 à 12 ans (licenciées ou non)

9.) Comité Ethique et Déontologie : (Laurent MANCIET)

Décision de la FFR :

Le Comité Ethique et Déontologie au niveau FFR a décrété que tous les membres des Comités Ethique et Déontologie, les membres des Commissions Régaliennes (règlement, discipline, appel)

ne peuvent pas être élus de la FFR, ligue, CD, arbitres, représentants fédéraux, avec effet immédiat.

Un appel à candidature a été lancé.

Cette décision sera-t-elle déclinée sur les Ligues, et les Départements ?

Réponse de F. LAJAT, pour les Comités d’Ethique :

Même si les Comités d’Ethique n’ont pas d’existence officielle dans les CD, il serait bienvenu d’appliquer les mêmes règles qu’au niveau fédéral.
Seul Maurice JOURDAN devrait démissionner de ce Comité.

11.) Point sur les actions médicales : (Dr Franck CLADIERE)

- * Séance de formation prévue à Lamastre le lundi 8 avril 2024 à 19h00.
- * Clubs : Plats, FCTT, Lamastre, Les loups de la Croix, RC Eyrieux, RCHP
- * Autre réunion à prévoir : à Bourg Saint Andéol en septembre 2024

12.) Communication :

- * Réunion par l’intermédiaire du C.D.O.S.
- * Réunion CANVA en visio-conférence (Sylvie ADRAGNA/Alexis CLAVIERE/Lydie BONNET)
Le 23/02/2024
- * Première prise en mains
- * Prochaine réunion le 15 mars 2024 (document préparatoire à élaborer)

13.) Qualification des enceintes sportives : (Patrick CARRE)

- * Validation du terrain Honneur FCTT, en catégorie D (renouvellement)
- * Dossier en cours d’évolution à Bourg Saint Andéol
- * Visite de requalification prévue le 11 mars 2024 à Lamastre

14) Questions diverses :

- * Phases finales AuRA le 6 avril 2024
- * Les phases finales Seniors (Secteur Sud) se dérouleront à Guilhaud-Granges.
- * Un appel à volontaires a été effectué pour participation à cette journée.

15) Prochaines réunions :

15.1) Bureaux Directeurs :

- * Le Jeudi 4 avril 2024
- * Le Lundi 6 mai 2024
- * Le Jeudi 4 juillet 2024

15.2) Comité Directeur :

Lundi 3 juin 2024

L'ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 21h40.

Le Secrétaire de séance

P. CARRE

Le Secrétaire Général,


Patrick CARRE

La Présidente

L. BONNET



